砺青中学生物八年级下册《校本作业》

第六单元    生物的繁衍和发展

第一章   生物的繁殖第一节  被子植物的生殖 一、有性生殖
完成时间：30分钟　　　　第一周 
学校　　　　　　　　　班级　　　　　　学生               

一、基础训练

1.一朵花的主要部分是（    ）
A.美丽的花冠          B.雄蕊和雌蕊         C.花萼           D.花柄和花托

2.雌蕊的组成是(     )

A.花药和花丝          B.柱头、花柱和子房   C.花柱和子房     D.花药和花柱

3.对于植物来说花的主要功能是(    )

A．吸引昆虫           B．产生果实和种子    C．供人们观赏    D．分泌花蜜

4.绿色开花植物受精过程中，两个精子进入胚珠是通过（   ）
A.花药                B.花丝               C.花粉管         D.雄蕊

5.一个果实有多少种子，首先决定于(  )

A．一朵花中有多少枚雌蕊                    B．一朵花中有多少枚雄蕊

C．一朵花中有多少个子房                    D．一个子房中有多少个胚珠

6.种子由花的（    ）发育而来
 A.花药               B.花粉                C.胚珠           D.子房

7.被子植物经过         、         、        、            并产生种子等一系列生理过程，繁衍后代，延续种族。这种经过                      （        和         ）

结合的生殖过程叫做有性生殖。这种生殖繁殖的后代，具有                         。

8.根据桃花的结构回答下列问题：（［ ］内填字母，横线上填文字）
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（1）桃花是由          发育成的。

（2）能保护花的内部结构的是［ ］      和［ ］         。

（3）产生花粉的结构是［ ］     ，内含胚珠的结构是［ ］     ，内有卵细胞的结构是［ ］     。

（4）图中的［ ］     发育成种子，［ ］      发育成果实。
二、课时达标
1.一朵桃花的什么部分被虫吃掉后，这朵花结不出桃子（  ）
A．花萼          B．花瓣             C．雌蕊           D．雄蕊

2. 枇杷是我市四大名果之一，素有“开春第一果”的美称。枇杷花中能发育成果实的结构是（   ）

A．雄蕊
B．子房
C．胚珠
D．受精卵 

3.一朵桃花在传粉、受精、发育成桃子的过程中不会凋落的部分是（   ）
A.萼片                               B.雄蕊的花药   

 C.花瓣                               D.雌蕊的子房

4.下列植物的生殖方式属于有性生殖的是（   ）

A．秋海棠的叶能长成新植株            B．向日葵通过种子繁殖后代

C．月季可用枝条扦插繁殖              D．苹果可用嫁接来繁育优良品种

5.人工辅助授粉的意义是(   )

A．可以弥补自然状态下异花传粉的不足  B．使植物提前开花结果，产生种子

C．协助植物的自花传粉                D．虫媒花在自然环境下受粉几率很低

6.如果某植物的子房中只有两个胚珠，那么形成的果实中种子最多有（   ）
A.1粒             B.2粒             C.4粒           D.无法确定

7. 请判断（对的打“√”，错的打“×”。）

（1）所有的花都具有雄蕊和雌蕊。（   ）

（2）完成受精后，只剩下子房继续发育，最终发育成果实。（   ）

（3）养料的供给情况会影响果实的形成。（   ）
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8.右图为绿色开花植物受精过程示意图，请据图回答（在［ ］内填写图中序号，在上填写文字）。

（1）花粉落到雌蕊的［ ］       上，经过识别、黏液的刺激，开始萌发，生出［ ］花粉管。花粉管穿过［  ］        

和［  ］         伸入［  ］         ，然后从珠孔进入［  ］        ，这时花粉管的顶端破裂，释放出两个精子。

（2）在绿色开花植物受精过程中，一个精子与［ ］        

融合，形成        ；另一个精子与［  ］       融合，形成           。

（3）以上过程完成后，花的各部分就会发生明显的变化。一般情况下，只有［  ］       继续发育。其中，［  ］          发育成果皮，［   ］        发育成种子。          发育成胚，       发育成胚乳，最终，［   ］        发育成果实。

三、能力提升
1.花瓣、雄蕊和花柱完成“历史使命”，逐渐调落是发生在下列哪个过程之后？（   ）

   A．开花            B．传粉           C．受精         D．子房发育

2.我们平时吃下去的桃肉，是由桃花的哪一部分发育而来的?(    )

A．子房壁          B．胚珠           C．珠被         D．花托   

3.花生开花传粉后,发育成右图结构②的是（   ）
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A．子房
    



    
B．子房壁
C．胚珠





    
D．受精卵

4.小悦用种子繁殖花生的生殖方式是（  ）  

A. 出芽生殖

 B.有性生殖

    C.营养生殖


D.孢子生殖

5.有关植物有性生殖方式的表述，不正确的是（  ）。

A.植物依靠种子繁殖方式属于有性生殖

B.植物的生殖细胞是精子和卵细胞

C.种子萌发过程中受精卵发育成幼苗

D.子房中的胚珠发育成种子，种子中最重要的结构是胚

6.绿色开花植物完成受精后，花的各部分都将发生变化。请将下列相应答案的序号填入表中的空格内。

	雌蕊
	柱头和花柱
	①

	
	子房
	子房壁
	②
	⑥

	
	
	胚珠
	珠被
	③
	⑤
	

	
	
	
	受精卵
	④
	
	


A.凋落    B.胚    C.种子    D.果皮    E.果实    F.种皮

7.当受精过程完成后，这时组成花的花冠、花蕊、花萼、雄蕊以及雌蕊的柱头和花柱都逐渐凋落了，想一想这种现象有什么意义。

二、无性生殖

完成时间：30分钟　　　　第二周
学校　　　　　　　　　班级　　　　　　学生               

一、基础训练

1．“无心插柳柳成萌”这实际上运用了什么样的繁殖方法（    ）

A．扦插         B．压条


     C．嫁接

  D．组织培养

2.要想让一株菊花开出不同颜色的花，应采用什么方法进行繁殖（    ）

A．压条         B．嫁接
C．扦插
D．种子繁殖

3.人们常用扦插、嫁接方法繁殖果树，同有性生殖相比其优点是（    ）

A．后代肯有更强的生活力



 B．后代每年可提前结果

C．后代保持亲本性状




 D．增加后代变异

4. 以下植物的生殖方式中，不受季节影响，可以大量繁殖出新植物体的方法是（    ）

A.利用种子繁殖          


 B.利用扦插繁殖

C.利用组织培养



    　 　D.利用航天育种

5.生物不需要经过                     的结合，而是由           直接产生新个体的生殖方式，叫做无性生殖。这是一类比较           的生殖方式。用这种方式来繁殖新植物体，可以加快                 ，能保持                 。

6.下图是植物无性繁殖的几种方法，请在下图的横线上填写该种繁殖方法的名称，并举出1~2种最适合该种繁殖方法的植物名称，填写在相应的横线上。
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                 A          B.            C.            D.

A           .，如：                 ；B.            ，如：                 ；

C.           ，如：                 ；D.            ，如：                。

二、课时达标
1.繁殖优良品种的果树、花卉时，为保持这些品种的优良性状，在下列繁殖方法中最好不要采用（    ）

A．种子繁殖       B．扦插繁殖         C．压条繁殖
     D．嫁接繁殖

2．将“富贵竹”（一种盆栽植物）的茎截成１０厘米左右的茎段，插在潮湿的沙土中，一段时间后，它们都发育成了新的植株。这是利用了植物具有（　　）能力的特点。

Ａ.有性生殖

Ｂ.无性生殖

     Ｃ.孤雌生殖

Ｄ.出芽生殖

3.下列对组织培养的叙述中，不正确的是(      )
A.培养无病毒感染植株                 B.可保持原植物的优良性状

C.一般要在无菌条件下进行             D.属于一种有性生殖

4.下列哪一种生殖方式所产生的后代和亲代的差异比较大（    ）

A．无性生殖       B．有性生殖         C．孢子生殖     D．营养器官繁殖

5．无性生殖和有性生殖的区别主要体现在（    ）

A．成体产生的后代个体数目不同

 B．成体给后代提供的营养物质不同

C．能否产生生殖细胞




 D．是否有两性生殖细胞的结合
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6.根据右图，判断有关说法是否正确（对的打“√”，错的打“×”。）

（1）右图中操作步骤是在生产实践中常见的嫁接方式。（   ）

（2）该方式能保持B的性状。（    ）

（3）此操作成功的关键是将A、B的形成层紧密地结合在一起。（  ）

7．莆田枇杷是国家地理标志产品，主产区常太镇更被称为“中国枇杷第一乡”，

枇杷品种主要有“解放钟”、“早钟6号”等100多个。为了获得优质果实，必须运用

科学的繁殖和管理方法。请分析回答：
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   （1）枇杷可用种子繁殖，我市果农往往采用嫁接的方法来繁殖，嫁接的方法在生殖类型上属于         ，这种繁殖方法的优点是                      。

（2）右图为嫁接操作示意图，图中①是          ，②是           。若要获得“早钟6号”优良品种，应以该品种作为        （填序号）。①和②结合时应当注意使两者         的部位紧密地结合，以确保成活。

三、能力提升
1.将番薯的块根切成大小基本一致的小块来种植时，最难长成新植物体的小块是（   ）

A.不带有芽的小块




 B.带有芽的小块

C.只带有一个芽的小块



 D.带有多个芽的小块

2.在进行压条时，预先将要埋入土中的部分划破或剥去半圈树皮，其目的是（   ）

A.刺激枝条生长                        B.截留水和无机盐，促进枝条生根  

   C.刺激枝条发芽                        D.截留有机物，促进枝条生根

3.在嫁接植物时，一定要注意将砧木和接穗的（    ）

A．木质部接紧     B．形成层接紧       C．韧皮部接紧
     D．树皮接在一起

4.嫁接后的苹果开花结果的过程属于（   ）

A.有性生殖

 B.无性生殖

     C.组织培养

     D.嫁接

5.将龙眼的枝条嫁接到荔枝的枝干上，将来这个枝条上结的是（    ）

A．龙眼           B．荔枝             C．龙眼和荔枝
     D．不一定

6.将鸭梨的芽接到杜梨的树枝上，一般情况下将来这个芽发育成的枝条将结出（　　）

A.鸭梨            B.杜梨              C.鸭梨和杜梨   
 D.一种新的梨品种

7.下列不属于无性生殖的是（  ）

A. 丢弃在土壤中的西瓜子萌发成幼苗

B. 竹子根（俗称“竹鞭”）上长出了竹笋

C. 家里买回的蒜头发芽了

D. 放久的番薯长出牙来。 

8.我市的荔枝素以品种多、产量高、质量优而闻名，栽培的品系或单株有二十多个，其中“陈紫”更是全国闻名的优良品种，上世纪初，它还远涉重洋，传入美国南部各州及古巴等国。
(1)荔枝可以进行无性繁殖，也可以进行有性繁殖。用种子来繁殖应属于          

繁殖。

（2）荔枝等被子植物特有的受精方式叫做            。受精作用完成后，子房继续发育，其中受精卵发育成            ，受精极核发育成            。 

（3）要获得“陈紫”荔枝品种，生产实践中常采用嫁接的方式，该方式属于        

生殖。操作时，“陈紫”荔枝品种的枝条应该作为接穗还是砧木？               。

第二节  动物的生殖和发育一、昆虫的生殖和发育

完成时间：30分钟　　　第三周
学校　　　　　　　　　班级　　　　　　学生               

一、基础训练

1．美丽的蝴蝶是由“毛毛虫”变成的，“毛毛虫”是蝴蝶的（    ）

A．卵


  B．幼虫


   C．蛹


  D．成虫

2．昆虫的不完全变态是指发育过程中，要经历下列哪几个阶段（    ）

A．卵 → 若虫 → 蛹 → 成虫

B．卵 → 若虫 → 成虫

C．卵 → 幼虫 → 蛹 → 成虫

D．卵 → 幼虫 → 成虫

3．早在三千年前，我国就开始饲养家蚕、生产蚕丝。蚕丝来自于蚕的（   ）
A．卵


 B．幼虫



C．蛹



D．成虫

4．跳蝻是蝗虫的幼虫，它与成虫的本质区别是（    ）

A．形态结构不同



            B．生活习性不同

C．身体较大



            
D．生殖器官没有发育成熟

5．蝴蝶的发育过程与下列哪一种动物的发育过程相同（    ）

A．蝗虫


 B．家蚕


    C．蟋蟀


    D．蝼蛄

6．家蚕和果蝇等昆虫的一生是从            开始的。整个个体发育过程要经过        、           、         、         四个阶段。幼虫的形态结构和生活习性与成虫                 ，这样的发育过程叫做                  。

7．蝗虫、蟋蟀等昆虫的发育过程经过了          、         、        三个阶段，若虫的形态结构和生活习性和成虫           ，这样的发育过程叫做                     。

8．雌性昆虫的在繁殖期间，会散发出一种                 ，少量的该物质就能引诱同种的雄性昆虫从很远的地方前来与雌虫          。人们利用昆虫的这种特性，人工合成了这种物质来诱杀雄性昆虫，破坏雌雄虫之间的正常         ，从而达到防治害虫的目的。

二、课时达标
1.菜青虫和菜粉蝶分别是昆虫发育的哪两个时期（　　）

Ａ．幼虫和若虫


                 Ｂ．幼虫和成虫

Ｃ．若虫和成虫


                 Ｄ．成虫和昆虫

2．以下常见的昆虫中，发育方式是不完全变态发育是（  ）

A．家蚕 
           B．苍蝇

     C．蜜蜂
    
D．蟋蟀。

3．“腐肉生蛆”。腐肉中的蛆实际上是苍蝇的（ B  ）
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A.成虫


B.幼虫

C.蛹


D. 受精卵

4.小强喜欢养蚕，他认真观察并记录了家蚕的发育过程

（见右图）。与家蚕的发育过程相比，蜻蜓的发育过程所

不经历的阶段是（     ）

A.①  　        B.②    　  C.③   　       D.④        
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5. 昆虫的两种变态发育方式的全过程可以分别用右图的部分内容表示．已知D为卵期，请判断有关说法是否正确（对的打“√”，错的打“×”。）

（1）蜻蜓的不完全变态发育过程可以表示为A→B→C.（   ）

（2）若用此图表示蜜蜂的完全变态发育过程，则B为蛹期，C为幼虫期。（   ） 

（3）若用此图表示蝗虫的发育过程，则C对农作物的危害最大。（   ）

（4）若用此图表示家蚕的发育过程，为了提高蚕丝产量，应设法延长C时期。（   ）

6．苍蝇是一种能传播疾病的害虫,下图是苍蝇发育过程的示意图的生活史图，请回答：
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 (1)①是________，②是__________，③是________，④是___________。

(2）将①～④的序号按苍蝇的发育顺序连起来：____________________________。

(3)苍蝇的发育过程属于完全变态，其幼虫的

           和           与成虫有明显的区别。
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7．右图是蝗虫发育过程示意图，请据图回答相关问题。

（１）经过认真观察，可以肯定蝗虫的发育属于        ，它的一生经过了   ，     和      三个时期。

（２）若虫可分为为一至五龄虫，划分的主要依据是：若虫每　　　　　　一次，就增加一龄。若虫的＿＿＿＿＿＿＿和　　　　　　　与成虫基本相似。只是身体较小，            没有发育成熟，能够跳跃，称为            。

（３）消灭蝗虫的最佳时期一般在蝗虫处于　　　　时期，因为这时候它的　　　　还没有长出，活动能力较弱，外骨骼相对较薄，容易被各种天敌捕杀。

三、能力提升
1．下列昆虫的发育方式均为完全变态的一组是（    ）。
A．菜粉蝶 、螳螂、家蚕、蝉            B．蝗虫、蝼蛄、蝉、蟋蟀

    C．蜜蜂、蚕、蚊、蝇                   D．蝗虫、蝉、蟋蟀、蜜蜂

2．下列关于昆虫生殖和发育的叙述中，不正确的是 （     ）

A．一般为体内受精，生殖方式为有性生殖


B．蝗虫的幼虫与成虫相比，差异只在个体的大小上

C．蜕皮有利于昆虫幼虫的生长

D．适当延长家蚕的幼虫期可以增加蚕丝的产量

3.下图是两种昆虫发育过程的示意图，[image: image11.png]


有关说法错误的是（   ）
A．甲图所示的发育过程称为完全变态


B．两种昆虫发育的起点均为受精卵

C．①所处的阶段为蛹

D．蜜蜂的发育过程与乙图相同
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4.右图是昆虫发育的示意图。

（1）A图所示的发育过程称为           发育，

B图所示的发育过程              发育。

（2）在菜粉蝶、蝗虫、家蚕、蟋蟀四种昆虫中，找出与A、B图所示发育过程相同的昆虫各一种：与A图相同的是                         ；

与B图相同的是                        。

5.夏秋季节，雌雄飞蝗的生殖器官成熟，开始交尾。产卵时雌蝗腹部伸长，把产卵管插入土中产卵。受精卵在土中越冬，来年夏天孵化出跳蝻，经过5次蜕皮变为成虫。幼虫没有翅或翅发育不完善，能跳跃但不能飞翔，成虫体形大，翅发达，能飞翔。据记载，从公元前707年至1935年的2700年间，在我国蝗虫成灾约800次。蝗虫成灾时，受灾面积跨省，迫使数百万灾民背井离乡，危害造成损失十分惨重。建国后，党和政府十分重视对蝗虫的防治工作，注意到严重的蝗虫灾害往往和严重旱灾相伴而生，采取相应的措施，取得了防治蝗虫的辉煌成果。请回答：

（1）蝗虫的个体发育要经过几个阶段？                                     。

（2）当蝗虫大量生殖，大面积危害农作物时，称为“_________ ”。你认为灭蝗的关键期是_______期。

（3）蝗虫蜕皮时，脱去的___________可以防止水分蒸发，因此，它生活的地区比较____________。

二、两栖类、鸟类的生殖和发育

完成时间：30分钟　　　　第四周
学校　　　　　　　　　班级　　　　　　学生               

一、基础训练

1．春末夏初的田野里经常可以听到青蛙响亮的鸣叫，那么鸣叫的青蛙（    ）
A．是雌蛙
   
  B．是雄蛙

    C．是雌蛙和雄蛙
   D．无法判断性别
2．青蛙的成体既能生活在陆地上，又能生活在水中，其幼体蝌蚪生活在（    ）

A．陆地


  B．水中


C．空中


   D．水中或陆地上

3．青蛙在繁殖时期特有的行为是（   ）

A.抱对             B.游泳            C.迁徙             D.跳跃

4．青蛙个体发育的起点是（   ）

A．蝌蚪


  B．小青蛙


C．卵细胞

   D．受精卵

5．鸡卵较大的一侧的卵壳内有一个空腔——气室，它的作用是（   ）

   A．为卵的发育提供足够的空气          B．为卵的发育提供足够的水分

   C．为卵的发育提供足够的空间          D．为卵的发育提供足够的营养

6．在家鸽的卵中，卵细胞所包括的结构是（    ）
A．胚盘、细胞核



    
B．胚盘、卵黄、卵黄膜
C．卵黄、卵白、内层卵壳膜

    D．整个鸽卵
7．鸡卵的结构中进行胚胎发育的部位是（    ）
A．胚盘


  B．卵


    C．卵白


  D．胎盘
8．鸟类筑巢、孵卵、育雏是为了（    ）
A．保持后代的优越性


    
B．提高后代的成活率
C．适应不良环境



    
D．消灭农业害虫
9．青蛙在生殖季节，精子和卵细胞在       中结合成             ，完成受精作用，这种受精方式叫做            。而鸟类的受精方式则为              。
二、课时达标
1．在繁殖过程中具有雌雄个体抱对现象的动物是（  ）
A.鱼               B.昆虫             C.鸟类           D.蛙

2. 青蛙的发育过程包括四个阶段，正确的顺序是(    )

A. 受精卵→蝌蚪→成蛙



 B．蝌蚪→幼蛙→受精卵→成蛙
C．蝌蚪→受精卵→成蛙→幼蛙    
 D．受精卵→蝌蚪→幼蛙→成蛙
3．下列叙述错误的是（   ）

A．青蛙的发育与昆虫的发育都经历了变态过程

B．青蛙的发育经历了蝌蚪时期

C．蝌蚪用鳃呼吸，用尾游泳

D．青蛙用鳃呼吸，用四肢游泳

4．在鸟卵的结构中，含有细胞核的结构是（    ）

   A．胚盘


    B．卵壳


 C．卵白


   D．卵黄膜

5.家鸽的卵产下后，胚胎发育暂时停止。要使胚胎继续发育，必需的环境条件是（    ）

   A.一定的恒温条件                      B.充足的养料

   C.一定的水分                          D.适当的光照

6.青蛙和企鹅都能在水中和陆地活动,它们生殖、发育的共同特征是（   ）


A.体内受精

   B.卵生  


 C.水中发育  


D.变态发育

7. 请判断（对的打“√”，错的打“×”。）

（1）青蛙的发育与昆虫的发育都经历了变态过程。（   ）

（2）青蛙既可以生活在水中，又可以生活在陆地上，故称为两栖类。（   ）
（3）卵黄是鸟卵的细胞核。（   ）

（4）金丝燕用唾液等筑成的巢—燕窝，就是为了给人类食用。（   ）

8.下图是青蛙个体发育过程示意图，请据图回答：

[image: image13.jpg]=g




（1）青蛙个体发育的起点是［   ］           。

（2）图中B表示的个体用          呼吸（选填“鳃”或“肺”）。

（3）青蛙的生殖和发育在          进行，其发育方式为          发育。

（4）青蛙是变温动物，在冬季来临时，就钻进洞内进行          。

9．[image: image14.png]


右图为鸟卵的解剖结构，据图回答：
（1）卵黄上的白色小点[1]叫做          。 在发育过程，[1]是形成        的部位。
（2）[2]是          ，[3]是          ，两者与[1]共同构成了一个             ，细胞核位于[  ]              。

（3）能够为胚胎发育提供养料的是[  ] 

          和[  ]              。                         
三、能力提升
1.下列动物中，采用体外受精的是（   ）

A.猪              B.鸡              C.蟾蜍              D.猫

2.近来，关于畸形青蛙的报道屡见报端。一般说来，这些畸形青蛙的出现，都和（     ）环境被各种化学物质污染有关。

A．海洋

    B．大气

       C．农村

    
D．淡水

3.青蛙的生殖发育过程中，不会出现的是（   ）

A.体内受精                         B.雌雄抱对       

C.雄蛙鸣叫                         D.变态发育

4. 学习中采用对比联想的方法可起到事半功倍的效果。请你回想一下，鸟卵结构中与菜豆种子子叶的主要功能相似的结构是(   )
  A.胚盘           B.气室            C.卵壳              D.卵黄
5.流程图可用来表示连续发生的一系列生理活动，以下流程图正确的是（   ）


A.家蚕的发育过程：受精卵→幼虫→蛹→成虫

B.蝗虫的发育过程：受精卵→蛹→成虫

C.青蛙的发育过程：蝌蚪→幼蛙→受精卵→成蛙


D.鸟类的发育过程：雏鸟→受精卵→成鸟

6.下列表述不正确的是（  ）
A.多数鸟具有筑巢、孵卵、育雏等行为

B.鸡胚胎所需要的营养，是受精卵本身提供的

C.鸟卵产生后，胚胎发育即停止，其主要影响因素是水分

D.鸟卵外面有坚硬的厚壳，使鸟类适应陆地生活环境

7.阅读下列短文，回答有关问题：

“黄梅时节家家雨，青草池塘处处蛙”。春末夏初，青蛙“呱、呱、呱”的叫声此起彼

伏，如果寻声找去，你会发现池塘中的青蛙正在抱对。过了几天，你再来时会在水中看到小蝌蚪。若是你继续观察下去，会看到青蛙外形魔术般变化的全过程。

(1）“呱、呱、呱”的叫声是         性青蛙发出的。

(2)雌雄蛙抱对后分别产下的卵细胞和精子在水中完成受精作用，这种受精方式是体内受精还是体外受精？                    

(3）小蝌蚪长得不像“妈妈”，而像鱼，那么青蛙的发育属于         发育（填“变态”或“不变态”）。

(4)根据上文以及你所学的知识推测，青蛙的生殖和幼体发育必须在         中进行。

8．下表是几种鸟卵的孵化时间：

	鸟名
	家燕
	麻雀
	家鸽
	鸡
	鸭
	天鹅
	鸵鸟

	孵化时间/天
	12~15
	14
	17~19
	20~22
	28~32
	34~38
	45


从上表可以推测，孵化时间的长短可能与              有关，其关系可以表述为：                                                         。










